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Procès-verbal de l’Assemblée Générale qui s’est tenue le 31 janvier 2009                                 

au Lycée Français Charles de Gaulle, Londres 

 
 

Le Président souhaite la bienvenue aux membres présents, en particulier à ceux qui 

viennent de loin, et remercie Monsieur Bernard Vasseur, Proviseur du Lycée Français 

Charles de Gaulle, qui a eu l’amabilité d’accueillir encore une fois l’Assemblée Générale 

de l’AMOPA, section de Grande-Bretagne, dans la salle Jacques Iselin du Lycée. 

Il regrette que la fin de l’année 2008 n’ait guère été souriante pour l’Amopa : après le 

décès subit de notre Président National, Monsieur Jacques Treffel, survenu le 7 décembre 

2008 à Paris (le Président a envoyé une lettre de condoléances au nom de la section 

britannique à Madame Treffel et à sa famille), ce sont deux membres qui sont décédés 

récemment, Professor L. Neville Brown et Dr Margaret Mein, ainsi qu’une ancienne 

membre, Mrs Kathleen Bassett. Le Bureau National de l’AMOPA a nommé M. Raymond 

Ravenel (Vice-Président) Président par intérim et le Conseil d’Administration s’est réuni 

le 27 janvier pour choisir un nouveau Président, choix qui sera entériné au prochain 

Congrès International à Monaco en mai 2009. 

[Nous avons appris depuis l’Assemblée Générale que les membres du Conseil 

d’administration ont élu Madame Treffel à la présidence de l’Amopa. ] 

 Membres présents :- Mmes/Mlles/MM. J-P.Dubois(Président),T.Bottomley (Secrétaire),  

C.Bach, A.M.Badar, D. Baguley, P. Beecheno, V.Bottomley, F. Boulert, V.Brandford, M. 

Chassin, F.Clancy, A. Clayton, A. Corbett, J.Crothers, P.Dagonnot, D.Ditner, D. 

Gascoigne, A.Gamble, M.Gillot, R.Gunter, R.Hallmark, M.Herry, M. Johnson, B. Jones, 

M. Karpinska, D.King, A.Maran, C. Marx, P. McMillan, C. Morel, A. Morgan, , J-P. 

Nébas, C.Niven, H.Orteu, F.Richardson, D. Shimmin, B.Vasseur, E.Walker-Provini N. 

Westropp, F.Zuniga Mejia Borja. 

            Membres absents excusés:- Mmes/Mlles/MM. M.Allison A.Atkinson, G.Aucomte, F. 

Chassing, M.Cobb, M. Cook, J.Curnin, J-M Dussaud, R. Fairbairn (Vice-Président),  

D.Gilling-Smith, M-T Gilling-Smith, J.Gregory, E Hagg, R.Harrington, F.Healey, T. 

Hickman, G.Jones, R.Kedward, J.Kingman, B.Lawton, E. Lippa, G.Lund, G.Mahy, 

J.Maingard, F. McNaughton, F.Marx, T.Moys, F.Murphy, W. Musk, J-F Nerre, A.Oppetit, 

E.Orten, H.Owen, R. Parish, C. Philpott, M-P Playfair, D.Pollard, M.Poots, C.Radford, 

P.Ricketts, J. Roullin, R.Shepherd (Trésorier), E.Stables, F. Sutton, M.Tilby. 

 

 

 Approbation du procès-verbal 
                Le procès-verbal de l’Assemblée Générale du 2 février 2008 est approuvé à l’unanimité. 



 

Rapport financier 
    En l’absence du Trésorier, Mr Roderick Shepherd,  le Président présente les comptes de la 

Section de Grande-Bretagne de l’AMOPA pour 2008.  L’Assemblée reçoit un rapport  et un 

compte rendu financier écrits (copie du compte rendu ci-jointe).  Le Président met aux  voix le 

rapport financier qui est adopté à l’unanimité, et remercie Mr Shepherd pour l’excellente tenue des 

comptes de notre section. 

 

Rapport moral : 
 Ainsi que le mentionne le rapport financier, tous les membres de la section britannique ont 

reçu en avril un exemplaire d’une petite plaquette parue à l’occasion du bicentenaire : « Raconte-

moi…les Palmes Académiques ». Et la section a également tenu à marquer cet événement unique 

en créant (à l’initiative de David King) une tasse à thé ornée de l’insigne de notre Ordre, dont 

beaucoup de membres se sont déjà portés acquéreurs.  

Il ajoute, au risque de se répéter, qu’il est ravi de voir de plus en plus d’Amopaliens britanniques 

s’impliquer directement les activités de la section. C’est ainsi que nous continuons à 

subventionner l’un des lauréats de la Wainhouse Foundation ; c’est ainsi que Dolorès Ditner s’est 

rendue en Ecosse pour remettre leur prix à des lauréats du concours « Nous l’Europe » ; c’est ainsi 

que Patricia MacMillan a représenté la Grande-Bretagne au Congrès de l’Amopa qui s’est tenu en 

2008 au Québec. Le Président rappelle que toutes les initiatives locales, lancées par des 

Amopalien(ne)s seront soutenues par le Bureau ; plus encore qu’en France, notre rôle, en Grande-

Bretagne est en partie d’encourager la diffusion de la langue et de la culture françaises, à quelque 

échelon que ce soit, et les membres présents sont invités à faire connaître autour d’eux les 

différents concours lancés par l’Amopa nationale. 

 Les deux grandes manifestations qui se sont déroulées au cours du deuxième semestre ont 

déjà été décrites dans le Bulletin de la section. La visite à Cambridge a été l’un de ces moments 

heureux où d’illustres Colleges dont la réputation n’est plus à faire ouvrent leurs portes à de rares 

privilégiés qui ont ainsi pu découvrir la bibliothèque de Montaigne (merci Philippe Ford), avant 

d’écouter une remarquable présentation sur les rapports entre les écrivains français et l’Université 

de Cambridge, faite avec beaucoup d’humour par Dr Michael Tilby, qui a été le Grand 

Organisateur de cette superbe journée. A la fin du mois d’octobre, au cours d’une soirée dans les 

salons de l’Institut que Madame Auer, Conseiller Culturel, avait mis à notre disposition, un public 

attentif, composé en grande partie d’Amopalien(ne)s à qui s’étaient joints quelques membres de 

l’Association de l’Ordre National du Mérite, a écouté M. Bernard Masson, et le Lt Cl Matheson 

parler des décorations françaises et des « Awards » britanniques. C’est au cours de cette soirée 

qu’a officiellement été présentée la tasse du bicentenaire. 

Le Président met aux voix le rapport moral, qui est adopté à l’unanimité.   

 

Activités futures : 
 

            C’est ensuite au tour de David King, le Responsable des Sorties, d’annoncer une visite au 

Soane Museum  (gratuite) le 27 février 2009. Il  rappelle également que les cravates (de Chevalier 

ainsi que d’Officier) de l’AMOPA, de même que la tasse du bicentenaire, connaissent un grand 

succès : tout Amopalien désirant les acquérir peut s’adresser directement à lui.  

Le Président ajoute qu’un de nos membres, Ralph James, propose une sortie à Lichfield le 2 mai 

2009. Cette ville, renommée pour sa cathédrale de Saint Chad, est le lieu de naissance de Dr Samuel 

Johnson (il y aura 300 ans en septembre 2009), de David Garrick (acteur), d’Erasmus Darwin 



(grand-père de Charles Darwin) et d’Elias Ashmole (fondateur du Musée Ashmolean à Oxford). Mr 

James prévoit une visite de la cathédrale, de la vieille ville, du Musée Samuel Johnson et du 

« Heritage Centre ». 

Le 29 juin, M. Monsauret, Conseiller Culturel Adjoint, fera une communication sur les systèmes 

éducatifs français et anglais, et sur le Plan Ecole.  

   

Bulletin : 
La Rédactrice-en-Chef Françoise Richardson  signale que trois numéros du Bulletin sont 

sortis, comme prévu, en 2008. Les opinions à son sujet sont toujours élogieuses, et toutes les 

contributions sont les bienvenues. Le Président remercie Madame Richardson pour le temps et le 

soin qu’elle consacre à la préparation et à la mise en page de ce qui est, pour lui, le plus important 

trait d’union entre tous les Amopaliens de Grande-Bretagne : il ne trouve nullement étonnant 

qu’elle ait reçu les félicitations de Madame Treffel, qui est elle-même responsable de La 

Promotion Violette.  

 

Questions diverses: 

 
En réponse à une question, le Président indique qu’il transmettra prochainement au Conseil 

d’Administration le souhait que puisse(nt) figurer, au sein de ce même conseil, un(e) ou deux 

Amopalien(ne)s représentant les sections étrangères ; il insiste en effet sur ce qui est pour lui la 

spécificité de ces sections, qui rassemblent fréquemment des personnalités venues certes 

d’horizons différents, mais qui partagent toutes un amour commun pour la France, pour sa langue 

et pour sa culture, et ont à cœur de mieux faire connaître celles-ci dans leur propre pays. L’AG 

apporte son soutien unanime au Président à ce sujet. 

 

Conférence 

   
           David King  fait ensuite une communication sur l’Art Nouveau en Europe, et en particulier, 

sur les maisons du Baron Horta à Bruxelles. D. King aura sans doute l’occasion de revenir lui-

même sur cette communication. Qu’il suffise, pour l’instant, de dire que fin XIX°, début XX°, 

l’usage croissant de structures métalliques a permis des audaces architecturales inouïes, et a laissé 

la lumière envahir les intérieurs. Arabesques, volutes, « coups de fouet à la Horta », motifs 

inspirés de la faune et de la flore, utilisation des bois précieux sont certaines des caractéristiques 

de l’Art Nouveau, que les Amopaliens ont pu découvrir grâce aux magnifiques diapositives que 

leur a montrées D. King. Des applaudissements fournis ont témoigné de l’émerveillement des 

Amopaliens devant une telle fête des yeux.                 

 

Fin de séance : 
 

   Le Président remercie une fois encore l’administration du Lycée, en particulier le Proviseur 

Monsieur Vasseur et Monsieur Nébas, l’Intendant,  pour leur sens de l’organisation ainsi que pour 

la chaleur de leur accueil,  et il invite les participants à prendre l’apéritif avant le déjeuner 

(somptueux cette année) qui se déroulera, comme d’habitude, dans la Salle des Commensaux du 

Lycée. Il remercie aussi les nombreux membres présents de leur loyauté et de leur soutien, et 

souhaite qu’ils soient encore plus nombreux à participer à l’Assemblée Générale l’an prochain.  

 


